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Oznaczenie kwalifikacji: M.39
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namew

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [c] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|@

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERE=EE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Dhugo$é przybitki w przedstawionym otworze strzalowym, zatadowanym MW metanowym powinna
wynosi¢ nie mniej niz

A. 03m X 3m
B. 1,0m
C. 1,5m
D. 20m

Zadanie 2.

W czasie 6 godzin nalezy ze $ciany odstawi¢ 1800 m® urobku o gestoéci 1,4 Mg/m’. Jaka wydajnosé
powinien mie¢ przenos$nik zabudowany w tej $cianie?

A. 320 Mgh

B. 420 Mg/h

C. 525Mgh

D. 650 Mg/h
Zadanie 3.

Ile wazy ruda o gestosci 2 Mg/m® otrzymana z wykonania weinki w filarze technologicznym, ktérej pole
przekroju poprzecznego wynosi 20 m?, a zabior liniowy 3 m?

A. 6 Mg
B. 10Mg
C. 40Mg
D. 120 Mg
Zadanie 4.

Maksymalna odlegto$¢ lutniociggu od czota przodka w polach zagrozonych wyrzutami gazéw 1 skal przy
zastosowaniu wentylacji przedstawionej na rysunku nie moze by¢ wieksza niz

A. 6 m 3
B. 8m S LI I ST
D. 15m — —O»
A
Zadanie 5.

Wyrobisko gornicze o nachyleniu powyzej 12°, w ktérym odbywa si¢ ruch pieszy, wyposaza si¢ w

state o§wietlenie.
schody i porgcze.
urzadzenia tgcznosci.
pomosty spoczynkowe.

oow
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Zadanie 6.
Ile powinna wynosi¢ minimalna wysoko$¢ wyrobiska przedstawionego na rysunku?

A, 1,5m
B. 1,6 m
C. 1,7m
D. 18m

Zadanie 7.
Ktory dokument zawiera informacj¢ o przeprowadzeniu szkolenia cotygodniowego przez osob¢ dozoru
ruchu?

A. Raport zmianowy.
B. Dokument bezpieczenstwa.
C. Karta oceny ryzyka zawodowego.
D. Ksigzka instruktazu stanowiskowego.
Zadanie 8.
Miesigczny plan pracy oddzialu przedstawiony na rysunku jest czgscig
A. ksigzki obudowy. Wzarnr 102
N . N MIESIECIITY PLAT ZEACY OTDEINETT
B' kSIQ‘-Zkl ra’portowe.]' ¥ TABSIT . oo o e e e e e
C' dziermika strza}owego, Cibtogerie rob s Cranowiska sia=) _ :
. y Lp. Wrszezogdlaonee robdt Saza E_, Farcr
D. dokumentu bezpieczenstwa. moslmeb | ool D
ABRSEMNCIA
vl oy
chorzy
rieckezni
Zadanie 9.
Do obliczenia zasobow ztoza stosuje si¢ wzor
A. Q=P-V-p gdzie: p — gesto$é kopaliny uzytecznej, t/m’
B. Q=P-h P — powierzchnia poktadu, m®
C. Q=V:p h — grubo$¢ poktadu, m
D. Q=P-p V — objetosé ztoza, m’
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Zadanie 10.
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Ktorg czynnos¢ nalezy wykona¢ w pierwszej kolejnosci po zabudowaniu tuku stropnicowego obudowy LP?

oWy

Zadanie 11.

Ulozenie stopy podporowe;.
Wiercenie otwordw strzatowych.
Zalozenie rozpor stabilizujacych.
Zatozenie strzemion dwujarzmowych.

Na podstawie tabeli okresl metodg glebienia szybu w skatach o przyptywie wody 20 m*/min.

A. Zwyk]a‘ lLD- Wyszezegdlnienie metody Przepiyvwy wody do szybu
B. Tamponaz skat. = = : =
. I'| Glebienie metoda zwykly glebienie ekonomicznie uzasadnione pray
C, Zan]razaﬂle Ska&, prezyplywach wody do seybu nisprzekin=
- . czajgeych 0.5 m¥%min, wrigtkowo do
D. Obudowy wbijane;. = S ,
1 | Glehienie metods vbudowy whija-| umiarkowane w granicach
nel 08 = 0,8 wmin
) | Glebjenie metoda obudowy opusez-| umiarkowane w granicach
rzanej 0,8<10 m¥min, w zaleincéei od prre=
leroju szyhu
4 | Giebienie meteda kesonows jak wyzed
_5— - G!_ehienie net;r;a tamponazu skat | duie do kilkunastu m*min
6 Glebienie metoda zamraiania skal| przy kazdym przyph—;\__’i-e_ p—
Zadanie 12.
Okre$l liczbe cykli/dobe glebienia szybu na podstawie harmonogramu.
A.  1/dobe. S Crpe I zmiana U zmiana M zmiang
Sid a ZUS o
B. 2fd0be;. Czynnosce E Budzing
s ; (2] oy ey e i
C. 3/dobg. S |gotimin) o 02T H bf P W2A2%84123 456 T &
- - - ) . LA - | |
D. 4 /dobt;. Zjazd § vayard ludz 2|00 | ! 5
Weercenie otworgw 12|45 i |
e ————— H | H
. - 1 | f
Zotadowywante otworgw MW | — | 1130 . |
- ! - L
Odpalanie ¢ przewietrzaonie — |30 = E |
Oyledzing: auprewodzanie 50 : _ il
przodika do porzrdiu =NE 5 |
Zatadunek kamienid 68| 72| an . Cxmaoeeen I e
(zas no czyszezeme dna szybe |94 7 | 30 == !
Spuszczanie ¢ podwisszanie plers-| i | !
cient obudowy tymezasowe 681 1 m] l - a
L = 1 | | =] = |
Zakéndenia opink 2|8 |30mm -
1| Kontrolo | smarowanie lin ~ =130 { ] ' l o
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Zadanie 13.

Kto powinien kontrolowaé nachylenie dragzonego wyrobiska korytarzowego?
A. GoOrmnik strzatowy.
B. Goérnik rabunkarz.

C. Sztygar zmianowy.
D. Operator kombajnu.

Zadanie 14.
Gornik wykonujacy pracg w kopalni na wysokosci powyzej 1 m powinien by¢ zabezpieczony przede
wszystkim

A. tarcza ochronna.

B. maska przeciwpylowa.

C. szelkami bezpieczenstwa.
D. odziezg antyelektrostatyczng.

Zadanie 15.

Operator samojezdnej maszyny goérnicze] w trakcie pracy powinien by¢ zabezpieczony

A. amortyzatorem.

B. pasem antywibracyjnym.
C. szelkami bezpieczenstwa.
D. butami antyposlizgowymi.

Zadanie 16.

Ktorej informacji nie zawiera karta oceny ryzyka zawodowego?

A. Opisu stanowiska pracy.

B. Srodkéw ochrony indywidualnej i zbiorowe;.

C. Czynnikéw szkodliwych wystepujacych w srodowisku pracy.

D. Profilaktyki zagrozen naturalnych wystepujacych na stanowisku pracy.

Zadanie 17.
Zasadniczymi wyrobiskami udostepniajgcymi poziom wydobywczy sg

A. chodniki wentylacyjne i transportowe.
B. pochylnie schodowe i transportowe.
C. przecznice i przekopy kierunkowe.

D. chodniki pigtrowe i podpigtrowe.

Zadanie 18.

W sklad czteroosobowej zatogi przodkowej chodnika dragzonego MW z uzyciem tadowarki zgarniakowe;
i zatadunkiem urobku do wozéw powinni wchodzié

przodowy, gornik strzatlowy i dwoch gornikow.

przodowy, operator fadowarki 1 dwoch gornikow.

przodowy, gornik strzalowy, operator zgarniarki i gornik.

gornik strzatlowy, operator zgarniarki, obstuga kotowrotu i gornik.

Sowp
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Zadanie 19.

Objawem zagrozenia pozarowego jest
A. wydzielanie si¢ weglowodoréw aromatycznych.
B. zakleszczanie sig wiertla podczas wiercenia.

C. wigksza ilos¢ zwiercin podczas wiercenia.
D. odpryskiwanie wegla z calizny.

Zadanie 20.
Stuki, trzaski, zakleszczenia sig¢ wiertla oraz wzrost granulacji zwiercin sa oznaka wzrostu zagrozenia
A. wodnego.
B. tgpaniami.
C. pozarowego.
D. metanowego.

Zadanie 21.
Ktorym systemem nalezy wybiera¢ poktad wegla zagrozony wyrzutami gazow i skat?

A. Scianowym.

B. Komorowym.

C. Komorowo-filarowym.
D. Filarowo-zabierkowym.

Zadanie 22.
Otwory wyprzedzajace, badawcze i drenujace wierci si¢ w celu rozpoznania zagrozenia

A. wyrzutami gazow i skat.
B. metanowego.

C. tapaniami.
D. wodnego.
Zadanie 23.

Ktory parametr wyrobiska nalezy uwzgledni¢ przy obliczaniu odleglosci poétki zapory pylowej zwyklej od
stropu wyrobiska?

A. Obwdd.
B. Przekrg;.
C. Szerokosc.
D. Wysokosé.
Zadanie 24.
Elementem zabezpieczenia podziemnego wyrobiska gorniczego przed zagrozeniem wodnym jest
A. zraszacz.
B. tama wodna.
C. zapora wodna.
D. kurtyna wodna.
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Zadanie 25.
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Na rysunku przedstawiono psychrometr Assmana. Cyfra 1 oznaczono

A.

B.
C.
D

Zadanie 26.

termometr mokry.
termometr suchy.
czujnik ci$nienia.
zawOr wsteczny.

Z jaka czgstotliwoscia osoba dozoru ruchu przeprowadza w oddziale gorniczym kontrolg prawidtowosci
zabudowy czujnikéw metanometrii automatycznej?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 27.

Minimum raz na dobeg.
Maksimum raz na dobg.
Minimum raz na zmiang.
Maksimum raz na zmiang.

Kontrole czujnikdw metanometrii automatycznej przeprowadza si¢ za pomocg

A. metanu o st¢zeniu mniejszym niz ustalony prog zadziatania czujnika.
B. metanu o st¢Zeniu rownym ustalonemu progowi zadziatania czujnika.
C. mieszanki wzorcowej o stezeniu metanu mniejszym o 0,2% od ustalonego progu zadziatania
czujnika.
D. mieszanki wzorcowej o stezeniu metanu wickszym o 0,2% od ustalonego progu zadziatania
czujnika.
Zadanie 28.

Wyrobisko korytarzowe drazone w polu niemetanowym ma przekrdj w $wietle obudowy 20 m?% Ile wynosi
minimalna ilo$¢ powietrza, ktéra powinna ptyna¢ tym wyrobiskiem?

ooy

3m’/s
6 m’/s
3 m’/min
6 m’/min
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Zadanie 29.

Czym zagrozony jest poktad wegla, w ktdrym stwierdzono zawarto$¢ czesci lotnych w weglu wigkszg niz
10% w bezwodnej i bezpopiotowej substancji weglowej?

A. Zawalem.

B. Samozapaleniem.

C. Wyrzutem gazow i skal.

D. Wybuchem pylu weglowego.

Zadanie 30.
Kompletne 1 odrzwia otwarte obudowy £P10/V32/4/A skladaja si¢ z 2 tukdéw ociosowych oraz

A. 2 tukow stropnicowych, 6 strzemion SD 1 2 stop podporowych.
B. 1 luku stropnicowego, 4 strzemion SD i 2 stop podporowych.
C. 1 luku stropnicowego, 2 strzemion SD i 1 stopy podporowe;.
D. 2 tukoéw stropnicowych i 4 strzemion SD.

Zadanie 31.

Wyniki pomiaréw zawartosci metanu w polach metanowych wpisuja na tablicy kontroli metanu

A. kombajnisci.
B. przodowi.
C. strzalowi.
D. elektrycy.

Zadanie 32.

Ktorg z wymienionych czynnos$ci nalezy wykona¢ przed pomiarem katatermometrem?

A. Sprawdzi¢ szczelnoé¢ pompki.

B. Owing¢ termometr zwilZong tkaning.

C. Sprawdzi¢ natadowanie akumulatora.

D. Podgrza¢ termometr do temperatury ok. 50°C

Zadanie 33.

Ktora czynnos¢ jest niezbgdna do prawidtowego wykonania pomiaru psychrometrem Assmana?

A. Powolne $ciskanie mieszka.

B. Wprowadzenie w ruch wentylatorka.

C. Przedmuchanie za pomoca pompki ssgco-ttoczace;.

D. Ochtodzenie jednego termometru do temperatury 10°C

Zadanie 34.

W wyrobiskach przewietrzanych za pomoca lutniociagow tloczacych zabudowuje si¢ pod stropem czujniki
metanomierzy wytaczajgco-rejestrujgcych, w odlegtosci nie wiekszej niz

5 m od czota przodka, w miejscu stwierdzanych najwigkszych zawartosci metanu.

5 m od czofa przodka, w miejscu stwierdzanych najmniejszych zawartosci metanu.
10 m od czota przodka, w miejscu stwierdzanych najwigkszych zawartosci metanu.
10 m od czota przodka, w miejscu stwierdzanych najmniejszych zawarto$ci metanu.

oo w»
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Zadanie 35.

W jakiej odlegtosci od miejsc mozliwego zapoczgtkowania wybuchu pytu weglowego buduje si¢ pomocnicze
zapory przeciwwybuchowe wewnatrz rejonéw wentylacyjnych?

A. 0Od50mdo 200 m
B. 0d50mdo 250 m
C. 0Od60mdo200m
D. 0d60mdo250 m

Zadanie 36.

Czas pracy gornika w wyrobisku, w ktérym temperatura powietrza mierzona termometrem suchym wynosi
29°C, ogranicza si¢ do

A. 4h
B. 5h
C. 6h
D. 7h
Zadanie 37.

Korzystajac z tabeli okresl wartos¢ stezenia siarkowodoru w powietrzu kopalnianym, po przekroczeniu ktore;j
nalezy niezwlocznie wycofa¢ pracownikOw z zagrozonego wyrobiska.

A. 1,9 ppm GAZ NDS [ppm] | NDSCh [ppm]
B. 2,6 ppm co 26 ppm 150 ppm
C. 52ppm H,S 7 ppm 14 ppm
D. 7,0 ppm NOXx 2,6 ppm 5,2 ppm
SO, 0,75 ppm 1,9 ppm
Zadanie 38.

W jaki sposob powinien zachowaé si¢ gérnik podczas pozaru po ustyszeniu szeregu kroétkich i1 4 dtugich
uderzen w rurociag?

Pozosta¢ w miejscu.

Wycofaé sie pod prad powietrza.

Wycofac si¢ z pradem powietrza.
Schowac¢ si¢ w najblizszej wnece.

o0w
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Zadanie 39.
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Ktory srodek ochrony zbiorowej, oznaczony cyfrg 1, zabudowano w wyrobisku drgzonym kombajnem
chodnikowym?

o0 w»

Zadanie 40.

Kurtyng.
Parawan.
Zraszacz.
Odpylacz.

0.3 m's

litniociqg ssqcy

Pracownik zatrudniony na stanowisku, gdzie wystgpuje zagrozenie pylami szkodliwymi dla zdrowia

wielkosci 12xNDS, powinien stosowaé

pOtmaske P-1
potmaske P-2
p6imaske P-3
maske¢ twarzowg MT

oSowp
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